

XXI СЪ

За рулем
2
ФЕВРАЛЬ 1959



В этом номере вы прочтете:

**ЗРИМЫЕ ШАГИ
КОММУНИЗМА**

**ШЕСТЬДЕСЯТ ТРИ
ГЕРОИЧЕСКИХ ДНЯ**

**СОВЕТСКИЙ СОЛДАТ —
ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО**

**ОБЛАДАТЕЛЬ
«ЗОЛОТОГО ДУБЛЯ»**

ВОЕННЫЙ ВОДИТЕЛЬ

**ВЫПУСКНИК АМК —
СПОРТСМЕН**

**НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ—
СВОИМИ РУКАМИ**

**КАК ТРЕНИРОВАТЬСЯ
К МНОГОДНЕВКЕ**

**КООПЕРАТИВ
ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ
ГАРАЖЕЙ**

**МИКРОЛИТРАЖКА
«ОГОНЕК»**

На первой странице обложки: В колеевце первой автобазы Мосгорисполкома началось соревнование за звание бригад коммунистического труда. На синале: участники соревнования И. Барченко и В. Мелешкин.

Фото Е. Гухарова.

На четвертой странице обложки: Бронетранспортеры на марше.

Фото П. Боброва.



Агитпробер в честь XXI съезда КПСС. Колонна автомобилей приняла старт.
Фото Ник. Николаева.



На конвейере Львовского автобусного завода [см. статью на стр. 14].
Фото Э. Москалева.

Традиционный зимний кросс имени В. П. Чкалова. Гонщики Центрального московского автоклуба ДОСААФ А. Зеленов и Н. Карнов [колясочник] на дистанции.

Фото В. Хватова.



XXI СЪЕЗД КПСС И НАШИ ЗАДАЧИ

Заключил работу внеочередной XXI съезд КПСС. В своих решениях, встречающих горячим одобрением трудящихся, съезд наметил грандиозные задачи дальнейшего развития народного хозяйства СССР на ближайшие семь лет, открыл захватывающие перспективы коммунистического строительства в нашей стране.

Небывалым подъемом творческих сил и могучей энергией ознаменовал советский народ съезд родной Коммунистической партии. Впервые же дни работы в счет семилетия была одержана победа всемирно-исторического значения — запущена во Вселенную космическая ракета, которая стала искусственной планетой солнечной системы. Чрезвычайно показательно, что запуск ракеты межпланетного ракетостроения советские ученые, инженеры, техники и рабочие посвятили съезду КПСС.

XXI съезд Коммунистической партии войдет в историю как съезд строителей коммунизма. В результате выполнения семилетнего плана советский народ сделает решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма и в осуществлении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать наиболее развитые страны по производству на душу населения. Уже в 1965 году Советский Союз по производству промышленной продукции на душу населения выйдет на первое место в Европе, а по производству важнейших продуктов сельского хозяйства превзойдет современный уровень США. Потребуется еще примерно пять лет, и СССР как по абсолютному объему выпускаемой продукции, так и по производству ее на душу населения выйдет на первое место в мире, что обеспечит советским гражданам самый высокий среди народов всех стран жизненный уровень.

Воодушевленные решениями съезда рабочие, колхозники, советская интеллигенция с огромным энтузиазмом приступают к воплощению в жизнь его мудрых предначертаний. Все ярче разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, соревнование за право называться бригадами коммунистического труда. В нем активное участие принимают также члены добровольного патристического Общества, водители, спортсмены. Так, победитель финала Всесоюзной спартакиады комсомольцев и молодежи по мотокроссу уфимский мастер спорта доращевец Борис Самородов, будучи членом бригады коммунистического труда, ежемесячно выполняет на своем самосвале задание по перевозке стройматериалов на 200—220 процентов.

Дни работы съезда совпали с подготовкой к празднованию Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота. Сорок один год Советские Вооруженные Силы бдительно стоят на страже великих завоеваний Октября, на страже мирного созидательного труда нашего народа. Советский Союз неустанно борется за мир, против угрозы новой разрушительной войны. Но учитывая, что политика агрессии и войны неотделима от империализма, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о повышении обороноспособности страны.

Самостоятельный труд рабочих, колхозников, людей Язуки, высокая боеготовность Советской Армии, укрепление мощи всего социалистического лагеря и позиций миролюбивых сил во всем мире — залог того, что замыслы империалистов развалить новую войну будут сорваны, войну удастся предотвратить.

Советский народ горячо любит свои Вооруженные Силы. Одним из проявлений этой любви является плодотворная патристическая деятельность добровольцев Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Решения XXI съезда КПСС о контрольных цифрах семилетнего

плана, осуществление которых будет иметь огромное значение для укрепления экономической и оборонной мощи страны, открывают широкие возможности для обеспечения нового подъема всей работы организаций и комитетов Общества.

Поместив неограниченный полет деятельности открывается перед нами активом в области пропаганды решений XXI съезда КПСС. На этой основе должна быть значительно улучшена вся агитационно-массовая работа в Обществе и прежде всего пропаганда военных и военно-технических знаний.

Состоявшийся в феврале 1958 года IV Всесоюзный съезд ДОСААФ указал, что одной из важнейших задач Общества является обучение населения противовоздушной, противогромной, противохимической и противобактериологической обороне. Декабрьский пленум ЦК ДОСААФ, обсуждавший этот вопрос, отметил, что основная масса населения Советского Союза овладевает минимумом необходимых знаний по ПВО. Особенно большая работа в этом направлении проделана на Украине. Однако, как показал пленум, бывают случаи, когда занятия по противовоздушной обороне в группах проходят не организованно, не обеспечиваются в должной мере учебно-наглядными пособиями и потому не достигают цели.

Комитеты должны принять все меры к тому, чтобы, резко повысив качество обучения, повсеместно закончить прохождения имеющихся программ и развернуть массовую подготовку населения для сдачи более сложных комплексных норм на знаках «Огонь» и ПВО.

Съезд ДОСААФ также обратил внимание комитетов Общества на необходимость обеспечить в ближайшие два года вовлечение в ДОСААФ большинства взрослого населения и создание оборонных организаций на всех предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, РТС, школах, учебных заведениях, учреждениях и при домоуправлениях.

За прошедших год приток новых членов в ДОСААФ удвоился по сравнению с 1957 годом. Но и эти темпы роста нельзя признать удовлетворительными. Республиканскими, краевыми, областными, городскими и районными комитетами ДОСААФ предостоят сейчас острая работа, с тем чтобы, основываясь на подъеме и улучшении всей деятельности Общества, выполнить решение съезда в намеченный срок.

Одновременно, на основе самостоятельности, инициативы и трудового участия самих членов, необходимо всемерно расширять и совершенствовать материально-техническую базу Общества и, используя ее, все шире развлекать оборонно-массовую и спортивную работу. В каждой организации, даже самой маленькой, должны быть созданы жизнедеятельные военные, военно-технические кружки, спортивные команды.

Крупным событием летнего спортивного сезона 1958 года была Всесоюзная спартакиада комсомольцев и молодежи по военно-прикладным видам спорта. Она способствовала росту Общества, развитию массовости спорта, повышению мастерства спортсменов. Большого успеха в финальных соревнованиях спартакиады добились: по автомобильному спорту — команды Украины, Эстонии и Белоруссии, мотоциклистскому — команды Ленинграда, Латвии и Киргизии, водно-моторному — команды Тульской области, Москвы и Латвии, автомобильному — команды Москвы, Украины и РСФСР, соответственно занявшие три первых призовых места.

Следует, однако, подчеркнуть, что несмотря на повышение массовости этих видов спорта и рост мастерства наших ведущих спортсменов, уровень их спортивно-технических показателей продолжает заметно отставать от показателей лучших зарубежных мастеров. В первую очередь это относится к мотоциклистам, которые вот уже в течение ряда лет выступают в различных международных соревнованиях.

Одной из причин отставания нашего мотоспорта безусловно является низкое качество спортивных мотоциклов. Мотозаводы должны учесть критику в их адрес и принять все меры к тому, чтобы улучшить прежде всего динамику и надежность машин. Не менее, и сомнению, не только в мотоциклах. Нужна серьезная организационная, систематическая учебно-тренировочная и воспитательная работа со спортсменами. Ведь, что греха таить, тренировки от случая к случаю, а главным образом накануне тех или иных соревнований, являются у нас чуть ли не правилом даже для сильнейших гоциков. Опыт же последних международных встреч, в частности мотокросса в Тбилиси, убедительно показал, что недостаточная физическая, спортивная и тактическая подготовленность наших гоциков к выступлению явилась причиной их многих неудач.

Все сказанное о спортсменах-мотоциклистах в еще большей мере относится к автомобилистам и водномоторникам.

(Продолжение см. на стр. 3).